

沈阳化工大学本科教育教学审核评估

工作简报

【2024】第 33 期总第 33 期

审核评估评建办公室

2024 年 12 月 31 日

【评估动态】

- ❖ 我校协同持续推进与华锦集团的校企协同育人工作
- ❖ 人文与艺术学院开展教学活动月系列活动

【评估知识】

- ❖ 新一轮审核评估如何体现“管办评”分离？

【评估动态】

我校协同持续推进与华锦集团的校企协同育人工作

沈阳化工大学切实履行“化工报国”责任担当，以产教融合模式培养高素质应用型人才，为地方经济建设和化工行业发展贡献力量。化学工程学院、材料科学与工程学院和机械与动力工程学院联合，选派 50 名优秀本科生到华锦集团进行为期半年的顶岗实习、科研实践。各学院高度重视此项工作，理学院教师积极配合送课到实习现场，指导教师、任课教师紧密与华锦集团对接，不断细化能力培养目标与实习实践内容，协力推进实践育人教学改革。



相关学院为实习学生制定了详细的学习计划，确保学生在企业实习期间的课程学习按计划完成。11月30日至12月

28日，各学院选派专任教师进驻企业，进一步加强与企业人才的协同培养，并为实习学生的学习、生活做好指导与协调保障。近一个月以来，各学院相关专业任课教师18人次到华锦集团为学生进行送课和学习指导。化学工程学院、理学院教师到现场为学生讲授“化工原理”“分离工程”“化工设计”“精细化工反应工程与设备”和“有机化学”等课程；材料科学与工程学院教师深入学生中，现场进行课程设计答辩；机械与动力工程学院专业教师进行课程辅导和答疑，并与华锦集团管理人员在现场考点对实习学生进行校企同步考核。

理论与实践紧密结合，指导教师和企业工程师探讨将华锦集团现代化生产技术，如常减压蒸馏装置操作、加氢、裂化等技术融入教材建设，共同规划化工类人才培养方式和课程建设，推动人才培养与产业升级的深度融合。校企联合实践育人工作的深化、持续开展，将有力推动面向新型工业化，服务新质生产力发展的育人模式改革。

人文与艺术学院开展教学活动月系列活动

近期，人文与艺术学院召开了2024年度教学活动月总结会。会议全面回顾和总结了学院在教学、科研及人才培养等方面取得的成果，会议由教学副院长王立强主持。



会上，王立强回顾和总结了学院近年来在教育教学改革方面取得的成果。在教学改革上，学院获批多项涵盖课程思政、混合式教学、虚拟仿真实验等多领域的教研立项，教师于各级教学比赛中屡获省级、校级奖项，彰显教学实力。科研层面，论文数量与质量齐升，涉多研究领域，教师指导学生发表学术论文多篇，出版插画设计教材，丰富教学资源。同时，美育评估工作也得到了辽宁省专家组的充分肯定，并在教学过程、师资培养以及课程建设等方面获得了宝贵的优化建议。学院主办“辽宁省养老产教创新发展论坛”，推动产教融合。此外，创新融入辽宁工业元素于课程，组织学生赴中国工业博物馆写生，提供实践学习契机。

会后，学院教师共同学习了审核评估知识 50 问。今后，人文与艺术学院将继续深化教育教学改革，全面提高教育教学质量，不断突出人才培养的中心地位和巩固本科教育的基础地位，为迎接审核评估做好充分准备。

【评估知识】

新一轮审核评估如何体现“管办评”分离？

新一轮审核评估构建“管办评”分离、多方参与的评估模式，完善部省协同、分工明确、各负其责的评估组织管理制度，建立部省间、省际间联络沟通机制，定期开展交流。部省协同，科学制定五年评估工作规划，下好全国“一盘棋”。制定国家统一实施标准、工作规程和规范要求作为部省两级评估工作基本遵循，教育部统一编制解读性、指导性、工具性配套操作文件、建设部省校三级共享共用的评估管理系统，实现评估组织管理规范化和专业化。